

Наша жизнь, к сожалению, устроена так, что большинство из нас заглядывает в историю только по её памятным датам. Ветеранов, которые хранят воспоминания о прошедших войнах, как бы горько это ни звучало, становится всё меньше. В связи с этим официальное признание в этом году 2 сентября общероссийским праздником имеет особое значение. И невельчане по достоинству отметили 65-летие окончания Второй мировой войны.

Стоит отметить, что наступив и в день самого празднования невельским ветеранам, которые участвовали в войне с Японией, мэр Невельского городского округа Владимир Пак и его заместитель Владимир Копылов по поручению Губернатора Сахалинской области вручили медали в честь 65-летия Победы во Второй мировой войне. Вот они - наши герои: **Василий Исаакович Буслов, Михаил Васильевич Гоголев, Петр Кузьмич Драчев, Иван Иванович Климеников, Евгений Иванович Павлов и Павел Павлович Урнов.**

Праздничные мероприятия 2 сентября в Невельске начались с традиционного митинга в Сквере памяти погибших воинов. "Нелегко досталась эта Победа. Священная любовь и преданность Отечеству, единство и сплоченность помогли советским воинам победить захватчиков, не уступив врагу ни клочка российской земли. Время не в силах умолить нашей бесконечной благодарности людям, которые своим геройством в жесто-



сотрудники Службы в городе Невельске возложили к стеле воина-освободителя еловую гирлянду, а представители администрации округа, невельского отделения Всероссийской политической Партии "Единая Россия", трудовых коллективов, курсанты Сахморколледжа и все желающие - венки и цветы.

После митинга ветеранов пригласили на праздничный обед в кафе "Дон Кихот", где специалисты Отдела социальной защиты Невельского района организовали для собравшихся развлекательную программу, а мэр Невельского городского округа Владимир Пак ещё раз тепло поздравил ветеранов, пожелал здоровья и объявил тост: "За Победу!"

Но на этом праздничные мероприятия для невельчан не закончились. В этот день в Службе в городе Невельске проходил День открытых дверей, кроме того, для школьников организовали морскую прогулку.

Стоит отметить, что от желающих прокатиться на катере не было отбоя.

Пока на площади готовились к выступлению участники Центрального пограничного ансамбля ФСБ России, в администрации в рамках Всероссийской акции



«Каждый бой и самоотверженным трудом приближали Победу во Второй мировой войне», - обратился к собравшимся мэр Невельского городского округа Владимир Пак.

Конечно, в этот день прозвучало много поздравлений и пожеланий здоровья всем ветеранам, которые, несмотря на возраст, «находятся в строю». Своими воспоминаниями о войне поделился ветеран Великой Отечественной войны **Дорофей Дорофеевич Плохотников**: «Остались в моей памяти навсегда окопы, дзоты, доты, освобожденные от врага населенные пункты, друзья, не пришедшие с войны, и те, кто перевязывал нам раны, кто выносил нас, истекающих кровью, полуживых с поля боя».

«Когда после 9 мая наши войска стали возвращаться домой, здесь, на Дальнем Востоке, еще четыре месяца продолжались кровопролитные бои. Вы - ветераны, освободили нашу Родину, вернули исконно русские земли, и сегодня мы чествуем вас и благодарим за ваши подвиги», - поздравил ветеранов председатель Собрания Невельского городского округа Иван Насыпайко.

Члены патриотического клуба «Поиск» передали Невельскому историко-краеведческому музею капсулу-гильзу «со священной, обильно полной кровью наших солдат» землей, которую они привезли из Смирновского района. «Примите капсулу-гильзу, и пусть она навсегда станет памятью о нашем российском солдате, одержавшем Победу над агрессором. Потишише: кто к нам с мечом придет - от меча и погибнет!» - заявил руководитель патриотического клуба «Поиск» Владислав Земляков.

После этого ведущая церемонии, начальник отдела культуры Ольга Москвитина объявила Минуту молчания, а настоятель Храма Рождества Пресвятой Богородицы иерей Константин провел Литию по погибшим воинам, во время которой ветеранам раздали зажженные свечи. В завершение митинга



«Граница - долг, честь, Отечество» состоялся Круглый стол, в котором в том числе приняли участие художественный руководитель ансамбля, Главный военный дирижер Пограничной службы ФСБ России, полковник Александр Михайлов, мэр Невельского городского округа Владимир Пак и начальник Службы в городе Невельске Андрей Леончук.

Основная тема обсуждения - военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения, взаимодействие Службы в городе Невельске с гражданским насе-

ЗА ПОБЕДУ!

лением, а также привлечение молодежи к службе в пограничных органах на профессиональной основе. Как отметил начальник Службы в городе Невельске Андрей Леончук, на сегодняшний день закрыта по своему типу организация открыта для взаимодействия с общественностью.

Начальник отдела образования Ольга Тен сообщила, что со сдачей третьей школы можно будет решить вопрос о создании кадетского класса: «У нас сейчас есть 9-й класс, в котором из 24 учеников 18 - мальчики. Мы хотели бы сделать спортивно-военный класс, некоторая договоренность по этому поводу со Службой в городе Невельске уже есть».

«Сегодня у нас 25 человек состоят в добровольной дружине, в этом году прошло перерегистрацию местное казачество, кроме того, состав Службы в городе Невельске постоянно увеличивается, это значит, что пришла пора создавать кадетский класс», - подытожил Владимир Николаевич.

По результатам выступлений большинства из присутствовавших на совещании (порядка 20 человек) было принято решение продолжить сотрудничество Службы в городе Невельске и муниципалитета, а также рассмотреть возможность создания кадетского класса.



Тем временем на городской площади уже собирались невельчане, которым выпала возможность насладиться восхитительным концертом Центрального пограничного ансамбля ФСБ России. Приезжие артисты показали невельчанам и гостям города настояще профessionальное шоу. Кроме того, там же, на площади, в торжественной обстановке отличившиеся невельчане получили награды из рук исполнительного директора национального Гражданского комитета по взаимодействию с правоохранительными, законодательными и судебными органами Павла Абакумова: начальник ГО и ЧС администрации Невельского городского округа **Георгий Глухов** - почетный гражданский орден "Серебряный крест" за достойное выполнение воинского, служебного и гражданского долга; настоятель Храма Рождества Пресвятой Богородицы **иерей Константин** - почетный гражданский орден "Серебряный крест" за оказание всесторонней социальной и духовной поддержки ветеранам, сотрудникам и военнослужащим Пограничной службы ФСБ России и членам семей погибших защитников Отечества, а также за активную высоконравственную граждансскую позицию; директор Информационного агентства "Невельские новости" **Юлия Рыбаченко** и начальник Пожарно-охранного отдела Невельского морского рыбного порта **Виктор Зайцев** - золотые почетные знаки "Общественное признание" за оказание эффективной социальной и духовной поддержки ветеранам-пограничникам, участникам ВОВ и боевых действий, и плодотворную деятельность по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Завершился праздничный день молодежной дискотекой и фейерверком.

Елена ПРИМОРСКАЯ